
 

  6 Ιουνίου 2025 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς  τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Στήριξη της Στεγνής Θεραπείας - Δημόσια Δέσμευση για την 

Υπεράσπιση των στεγνών προγραμμάτων Απεξάρτησης πρώην 

ΚΕΘΕΑ και των Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ.». 

Η βουλευτής  Αχαΐας Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά το 

υπόμνημα-ψήφισμα της  Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ 

(ΟΣΟΚΕΘΕΑ), μέσω του οποίου ζητούν την κατάργηση του Νόμου, την 

άμεση στελέχωση και χρηματοδότηση των στεγνών θεραπευτικών 

προγραμμάτων, την αναγνώριση του ρόλου της οικογένειας ως 

αναπόσπαστου μέρους της θεραπείας, με σταθερή παρουσία των συλλόγων 

οικογένειας και της ΟΣΟΚΕΘΕΑ στους χώρους των Προγραμμάτων, τη 

διατήρηση της ιστορικής ταυτότητας και της πολιτισμικής συνέχειας των 

δομών του ΚΕΘΕΑ και την παραχώρηση και διατήρηση σταθερών χώρων 

στους Συλλόγους Οικογένειας στις τοπικές κοινωνίες. 

Σύμφωνα με το υπόμνημα-ψήφισμα , μετά την ψήφιση του νόμου για την 

Ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης τον Ιούλιο 2024 και την ένταξη 

του ΚΕΘΕΑ στον ΕΟΠΑΕ, και μετά την επίσημη έναρξη του νεοσύστατου 

Οργανισμού το Φεβρουάριο 2025, διαπιστώνεται η συστηματική υποβάθμιση 

των στεγνών θεραπευτικών κοινοτήτων, η απαξίωση του ρόλου των 

οικογενειών, που συνιστά αλλοίωση της φιλοσοφίας του ΚΕΘΕΑ, διοικητικές 

αποφάσεις που αποσυνδέουν τα προγράμματα από την ιστορική, 

θεραπευτική και κοινωνική τους ταυτότητα και πρακτικές αποκλεισμού, όπως 

η απαίτηση για παραχωρητήρια χωρίς καμία μέριμνα για στέγαση, που 

απειλούν τη φυσική παρουσία των Συλλόγων στους θεραπευτικούς χώρους. 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό υπόμνημα-ψήφισμα επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά του υπομνήματος, 

για την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

 

 Η Καταθέτουσα Βουλευτής 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 
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Προς: 
 
Περιφέρειες, Δήμους, Φορείς, Συλλόγους 
 
 
Θέμα: 
 
Στήριξη της Στεγνής Θεραπείας - Δημόσια Δέσμευση για την Υπεράσπιση των στεγνών 
προγραμμάτων Απεξάρτησης πρώην ΚΕΘΕΑ και των Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ. 

 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ – ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΟΣΟΚΕΘΕΑ 

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ (ΟΣΟΚΕΘΕΑ), με πλήρη επίγνωση της 
ευθύνης απέναντι στις οικογένειες και τα μέλη που δίνουν καθημερινά τον αγώνα της 
απεξάρτησης, σας απευθύνει το παρόν υπόμνημα με στόχο τη στήριξη και την ανάδειξη της 
αξίας της στεγνής θεραπείας - δημόσιας, δωρεάν, χωρίς υποκατάστατα - καθώς και της 
συλλογικής συμμετοχής των οικογενειών στα προγράμματα απεξάρτησης. 

Μετά την ψήφιση του νόμου για την Ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής Μεταρύθμισης τον Ιούλιο 
2024 και την ένταξη του ΚΕΘΕΑ στον ΕΟΠΑΕ, και μετά την επίσημη έναρξη του 
νεοσύστατου Οργανισμού το Φεβρουάριο 2025, 

Διαπιστώνουμε: 

 Συστηματική υποβάθμιση των στεγνών θεραπευτικών κοινοτήτων. 
 Απαξίωση του ρόλου των οικογενειών, που συνιστά αλλοίωση της φιλοσοφίας του 

ΚΕΘΕΑ. 
 Διοικητικές αποφάσεις που αποσυνδέουν τα προγράμματα από την ιστορική, 

θεραπευτική και κοινωνική τους ταυτότητα. 
 Πρακτικές αποκλεισμού, όπως η απαίτηση για παραχωρητήρια χωρίς καμία 

μέριμνα για στέγαση, που απειλούν τη φυσική παρουσία των Συλλόγων στους 
θεραπευτικούς χώρους. 

 

Διεκδικούμε και Προτείνουμε: 

1. Ο νόμος δεν βελτιώνεται, χρειάζεται να καταργηθεί. 
2. Άμεση στελέχωση και χρηματοδότηση των στεγνών θεραπευτικών προγραμμάτων. 
3. Αναγνώριση του ρόλου της οικογένειας ως αναπόσπαστου μέρους της θεραπείας, 

με σταθερή παρουσία των συλλόγων οικογένειας και της ΟΣΟΚΕΘΕΑ στους χώρους 
των Προγραμμάτων. 



 

4. Διατήρηση της ιστορικής ταυτότητας και της πολιτισμικής συνέχειας των δομών 
του ΚΕΘΕΑ. 

5. Παραχώρηση και διατήρηση σταθερών χώρων στους Συλλόγους Οικογένειας στις 
τοπικές κοινωνίες. 

6. Δημόσια στήριξη και συμμετοχή στις εκδηλώσεις της 26ης Ιουνίου, Παγκόσμιας 
Ημέρας Κατά των Ναρκωτικών. 

 

Ζητάμε: 

Από την Περιφέρεια /τον Δήμο / τον Φορέα: 

 Να υιοθετήσει και να υπογράψει το παρόν ψήφισμα. 
 Να δηλώσει δημόσια στήριξη στο έργο και τις διεκδικήσεις της ΟΣΟΚΕΘΕΑ. 
 Να συμμετάσχει ενεργά στις εκδηλώσεις της 26ης Ιουνίου και σε κάθε σχετική δράση. 
 Να ενημερώσει την τοπική κοινωνία για την αξία της απεξάρτησης μέσα από τη 

στεγνή θεραπεία.  

Η ιστορία του ΚΕΘΕΑ δεν σβήνεται – συνεχίζεται μέσα από κάθε άνθρωπο που 
πάλεψε και νίκησε! 

Με τη στεγνή απεξάρτηση ως σταθερή επιλογή ζωής, πορευόμαστε  

με αξιοπρέπεια, αγώνα, φωνή και αλήθεια! 

Δεν θα σωπάσουμε! 

 




